

## 坚决把政法队伍教育整顿任务抓好抓实

本报讯 (记者 胡德光)3月25日,全市政法队伍教育整顿领导小组办公室主任会议召开。市委常委、政法委书记、市政法队伍教育整顿领导小组副组长兼办公室主任王卫东出席并讲话。

王卫东指出,政法队伍教育整顿开展以来,领导小组办公室及工作专班认真贯彻落实中央、省委的决策部署和市委的工作要求,充分发挥统筹谋划、协调推进、督办落实、引领带动作用,初步建立起指挥有力、运转高效的工作机制。要进一步提

高政治站位,切实发挥专班的重要作用,凝聚各方力量,加强督促指导,推动教育整顿取得实效。

王卫东强调,要进一步明确职能定位,做好学习教育环节的总结评估,谋划好查纠整改环节的各项工作,切实承担起本单位本系统教育整顿的工作,积极发挥工作专班的统筹协调作用,全力推动工作整体提升。要进一步团结协作配合,最大限度凝聚工作合力,坚决把政法队伍教育整顿任务抓好抓实,以优异成绩迎接建党100周年。

## 高荣国开展巡河工作

本报讯(记者 黄敬峰)3月25日,副市长高荣国带队到市开发区洙水河开展巡河工作,详细了解河道治理、污水处理、河道景观基础设施建设等相关情况。

高荣国指出,各相关部门要提高思想认识,全面落实河长制工作责任,加强河道巡查和河道、河岸环境治理力度,协调各方

面力量,进一步提升河道综合治理能力。要实施严格的水资源管理措施,全面加强水污染综合防治。要规划好河道沿岸景观建设,加强基础设施建设,打造整洁优美的河道生态环境。要切实履行属地管理职责,深入排查治理,实行联防联控,持续提升河流管理水平和生态保障能力。

## 市直机关党务干部素质能力提升示范培训班举办

本报讯 (记者 张 慧)3月24日,市直机关党务干部“学党史、强业务”素质能力提升示范培训班开班仪式暨市直机关党务干部素质能力提升年动员会议在市委党校举行。市直机关党务干部及工委全体人员共计280余人参加会议。

据悉,本次培训班共三天时间,邀请了省委党校教授、硕士生导师、省理论宣讲团专家栾盛磊,市委党校副校长、教授全永华,市委党校教务处主任、三级教授张培建等进行专题授课。培训内容涉及共产党历史、十九届五中全会精神解读、

基层党建业务指导、意识形态等方面内容,既有理论分析、又有政策解读和操作实务,内容丰富实用。培训班旨在把党史学习教育贯穿在素质能力提升年活动之中,与“红旗高扬”示范党支部创建、模范机关建设等年度重点工作任务落实深入结合,引导广大市直机关党务干部在推动工作落实中提升素质能力,在素质能力提升中夯实机关党建基层基础,为市直机关形成良好的示范带动作用,以崭新的精神面貌和优异的工作成绩,向建党百年献礼。

## 惜水在心中 护水在行动

本报讯 (记者 张 品)在第二十九届“世界水日”、第三十四届“中国水周”来临之际,为深入贯彻习近平总书记生态文明思想,营造全民节水的浓厚氛围,近日,菏泽市引黄供水有限公司在牡丹广场(大剧院)开展节水宣传活动。

工作人员积极主动地对居民讲解各种用水知识,现场解答居民取水、用水、节水等方面咨询。通过现场问答、发放节水宣传手册、普及相关法律法规知识等方式,使广大市民对水资源知识有了更深入的了解,增强了群众树立爱水、护水、节水意识,普及国情水情、政策法规、水利知识和节水常识,凝聚社会共识,让节约用水、保



## 曹县三措并举严明换届纪律

本报讯 (通讯员 高国庆 记者 殷宾)为切实保证村(社区)“两委”换届工作纪律,近日,曹县纪委监委通过宣传教育、调研摸底、严查快办,切实加强风险防控,强化监督问责,确保换届工作风清气正。

村(社区)“两委”换届工作启动以来,该县纪委监委主动谋划、积极部署,将换届期间纪监工作纳入纪检监察室和镇街纪(工)委任务清单,进村入户谈政策、谈纪律、谈工作,解决村民关心关注问题,打消村民的疑虑顾虑,引导党员干部正确对待进退留转,有效化解换届潜在风险,全方位打好换届“预防针”。

该县组建了27个换届风气监督组,对

遵守中央纪委机关“十严禁”情况开展联合查,着力摸排换届风气状况,针对系列风险隐患,对村(社区)“两委”干部进行全覆盖调研摸底,对候选人员进行“精准号脉”,全面“体检把关”,防止“带病”参选,以铁的纪律保障村(社区)党组织换届选举工作顺利进行。

在全县范围内部署开展村“两委”成员信访举报问题线索集中攻坚月行动,建立分类核查、限期核查等工作机制,集中办理2018年以来涉及村“两委”成员的信访举报问题线索,同时对换届期间反映的问题线索、信访举报等,依法从严从快查结。



## 技术培训送上门

3月22日,定陶区仿山镇人力资源和社会保障所技术人员(右一)正在山东苏辰服饰有限公司为新进公司务工人员进行岗前技能培训。为提升务工人员就业能力、安全意识、创新意识,定陶区仿山镇人力资源和社会保障所在帮助辖区返乡人员和待业人员找准就业岗位的同时,根据企业需求,结合定陶区人社局就业办,选派服装加工、面点制作、机械操作、餐饮烹饪、电焊技术等技术人员,深入企业车间进行面对面的岗前培训,让务工人员技能快速提升,熟练操作,创新工作。今年已安置623个就业岗位,为5家企业上门培训务工人员。通讯员 李怀鹏 记者 刘卫国 摄

## 刘圆:创业圆梦 生活圆满

“嘭!嘭!嘭……”3月16日,记者刚走到鄄城县凤凰镇许集村扶贫车间,就听到里面传出的射钉枪声,十几名女工正忙着测量裁剪、包软包,忙得不可开交。

“我们车间加工的是出口韩国的收纳凳,很受欢迎。现在差不多每月能加工10000多个凳子。”刘圆嘴里说着工期紧、任务重,有时候晚上也得加班干,但脸上却带着满足的笑容。

想起之前在外打拼漂泊,刘圆对于现在能够守着家干事业很知足。高中毕业后,她在县城服装店打过工,婚后随丈夫去天津劳务市场做劳务派遣工作,热情大方的她积累了不少外贸客户资源。2013年,刘圆随丈夫在青岛投入10万元成立了一个加工点,主要做床具雕刻、抛光等,因经营不善,一年后加

工点亏损了。“那时候也没想那么多,赔了咱就再攒钱。2015年就跟着老公回到菏泽曹县一家家具厂打工,他做床具雕刻,我就干抛光打磨,俺俩一月能拿到1万元左右。”刘圆说,可说到干抛光活时的艰辛,不到半天就一鼻子“灰”,一脸泥尘,还要接送女儿上学,她几度哽咽。

“俺村里的扶贫车间紧邻公路,交通便捷。在这里不仅能照顾家,而且还能带着村里人一起干。这里不缺工人、不愁订单,镇里不仅减免了部分租金,还帮忙扯电通水、招聘工人。”刘圆说,他们选用的都是环保材料,除了接



客户订单,还自己设计产品。她设计

足了一款圆形收纳凳,样式美观,吸引了

不少客户下单。

“俺也是上有老下有小,不方便出远门打工,是扶贫车间让俺有了工作,既能挣钱又能照顾家,在家门口上班真挺好。”说起在扶贫车间上班,工人刘凤丽很知

足。在这里,让工人们知足的是“钱景”,不出远门,家门口就能挣钱,还能照顾家。让刘圆高兴的是“前景”,返乡创业,好的扶持政策让她实现梦想,也帮更多乡亲脱贫增收。

文/图 记者 张慧 通讯员 宁效广

## 发艺织出好生活

“自从搬到村台后,房子也建到家门口,离家更近了。”3月20日,在鄄城县旧城镇三合村台新建六合社区“致富车间”内,正在编假发制品的周鑫格微笑着说道:“现在工作也不累,还不耽误农活,按工作量发工资,多的时候能拿到3000多元。”

目前,旧城镇包含三合村在内的四个村台已达到入住条件,村民们陆续搬迁入住新房。据了解,在保障居住的同时,旧城镇在各个村台新建“致富车间”5处,共解决1000余人的就业问题,让滩区群众过上踏踏实实的好日子。

记者 李保珠 摄



## 整治路沟 水清岸绿

3月26日,在菏泽高新区邓庄村杨营路沟生态修复施工现场,工人们正在补植补栽。目前该工程已经基本完工,下一步将进行生态净化工程施工。据了解,杨营路沟全长3.86公里,之前由于沿线排口较多,水循环不畅,污染严重。现在通过截污控源和生态修复,水质得到明显改善,沿线景观也得到了提升。

记者 李保珠 摄

本报讯 (记者 全志华)3月25日,市水务局、市节水服务中心联合市开发区农业农村办公室、市开发区佃户屯办事处等单位,开展节约用水教育基地开放日活动,开发区合肥路小学的师生参加活动。

活动现场,市水务局节水志愿者为师生们讲解了菏泽水文化长廊和节约用水、治水历史、治水文化、河湖管理等方面的知识。在市节约用水教育基地,学生们学习了世界水资源、中国水资源、菏泽水资源、节约用水知识,现场观看了节水器具和节水文创用品,了解菏泽市节约用水工作情况。通过参观学习,师生们了解了更多的水资源知识和节水知识,提高了保护水、节约水的知识水平和自觉性。活动中,学生们还参加了节约用水知识问答。师生们纷纷表示,通过开放日活动,让他们普及了水资源和节水知识,提高了他们的节水自觉意识和节水知识水平。

据市节水服务中心负责人介绍,节约用水的主体是人,节水教育的关键在于青少年。市节水教育基地建成于2020年,主要包括水文化长廊、节水教育基地展厅、节水机关建设、雨水、中水回用设施、节水灌溉设施介绍等教育内容。下一步市水务局将积极发挥市节约用水教育基地宣传堡垒作用,持续开展节约用水教育基地公众开放日活动,广泛接受社会团体的预约,把市节约用水教育基地打造成我市节约用水宣传的主阵地。

## 节水教育基地向公众开放

## 转变监管理念 实施精准帮扶

## 让更多企业享受改革红利

厂,进行循环利用。

“过去我们的生产废水必须全部经过处理,达标后才能排放,无形中增加了企业的运行成本。”青岛啤酒(菏泽)有限公司总经理孙不显算了一笔账,新协议签订后,公司执行约定的浓度限值,有利于降低企业的污水处理设施建设和运行成本,每年在用电、药剂费、人工费、维护费等方面的成本将节约65%左右,金额达200多万元。

“啤酒制造企业不经过处理直排的废水,里边BOD含量比较高,碳源含量多,我们企业在污水处理过程中正好需要。在菏泽高新区生态环境分局的帮扶下,我们签

订了协议,可以提高氮磷去除效率,稳定发挥减排效益,实现双方合作共赢。”菏泽市第三污水处理厂总经理田义虎说。

据了解,2020年12月,国家生态环境部发布《啤酒工业水污染物排放标准》等8项标准(含标准修改单)后,菏泽高新区生态环境分局立即组织人员认真学习,对照标准,对辖区内的工业企业进行调研、梳理。走访中发现,酒厂需要处理废水所含的富营养物质正是污水处理厂所需要的,为减少双方重复投入造成资源浪费,工作人员通过与两家企业负责人座谈,于3月5日促成双方达成新的污水处理协议。目前,该模式正处于实验探

索期,待成熟后,将积极复制推广,尽快覆盖到菏泽高新区健康食品产业相关企业,让更多企业享受到改革红利,以干部作风大转变推动经济社会高质量发展。

今年是菏泽高新区体制机制改革后的第一年,年初全区开展“作风转变年”活动,紧紧围绕推动经济高质量、高效发展中心工作,不断加强政治理论学习、业务知识学习、工作方法学习,以自身专业技能的提高,带动工作成效的提升,进一步推动招商引资、项目建设、技术创新、产城融合等各项工作取得新成效、实现新突破,全面激发高新区体制机制改革内生动力。